

光荣榜

省政府授予二十九名成绩特别突出的优秀教师为“陕西省劳动模范”光荣称号，名单如下：

西北工业大学周凤岐
西北农学院邱怀
西安交通大学姚熹
西北电讯工程学院叶尚辉
西北大学胡正海
延安大学刘育林
陕西省农林学校李如春
陕西省煤炭工业学校於庄
西安市服务学校孙志善
长岭技工学校王心海
富平县立诚中学安兆甲
西安市四十八中王智才
西安市三十五中范振国
西安灞桥区野鸡胡初中周世儒
长安县二中任继铭

彬县炭店初中王荣杰
武功县普集中学刘春慧(女)
泾阳县口镇九顷原小学张继亭
大荔县城关镇云棋小学李喜生
蒲城县苏坊乡中心小学赵永香(女)
扶风县南阳初中张建功
勉县一中师安居
汉中市三中陈舜蓉(女)
铜川市七一路小学田亚农
富县第一中学杨宝贵
商县中学牛永仁
横山中学严善乐
平利县中学唐成全
省安装公司培训中心钱德永

在西安铁路分局渭南子校，有一位深受学生们欢迎的少先队大队辅导员，他的名字叫周铭勋。

周铭勋曾担任过包头市某矿务局教育科科长，他多才多艺，兴趣广泛。去年九月调到渭南铁路子校后，在学校领导的支持下，他先后在学生中成立了科技、书法、绘画、篆刻、版画、刺绣等七个兴趣小组，从小培养孩子的

把知识无私地献给孩子

——记陕西省优秀辅导员周铭勋

多种艺术才能。为了让刺绣小组的同学掌握技巧，从没动过绣花针的周铭勋回家后竟一针一线地绣起了小枕头。爱人要帮着绣，他却说：“要想给学生教，先得自己会。”今年五月，在这个学校举办的展览中，刺绣小组绣的台

布、枕头等手工艺品，吸引了众多参观者。这个学校有位石瑾小同学，由于反应慢，参加篆刻小组三个多月学不出名堂，同学们取笑他是“笨鸭子”，小石瑾也急得直流泪。为了使这位同学树立学习的信心，周老师三番五次做家长和其他同学的工作，并手把手地教她写篆字、刻印章。周老师的心血没有白费。今年六月我省举办的儿童画展览中，石瑾同学的篆刻被入选展出，并受到了好评。

一年多以来，周铭勋用心血浇灌的花坛里终于开出了艳丽的花朵。学生的作品相继刊用在《渭南报》、《陕西日报》、《陕西少年》和《解放军画报》上，有的作品还获了奖。今年六月，在西安市美术馆举办的陕西省儿童画展览中，他所带的七个兴趣小组中，就有六名学生的九幅作品入选展出。家长看到孩子们的成绩，都高兴地称赞周铭勋是育花的好园丁。
(高戈 春光)

家长要带头尊师

·韩映南·

天下父母，无不“望子成龙”。因此，从孩子背上书包走进学校的那一天起，就对孩子寄予莫大的期望。这种心情是可以理解的。但当孩子违犯校规，做了错事以至坏事的当儿，不少家长不是严格要求自己的子女，却不分青红皂白地埋怨、责怪教师，有的甚至公开辱骂教师，这就很不妥当了。
古语说：“养不教，父之过。教不严，师之惰。”固然，教师肩负着培育一代新人的重任，而作为家长，对于教育子女，更是责无旁贷。要把孩子培养成对国家对社会有用的人材，家长必须严以律己，支持和配合老师做好工作，促使其“好好学习，天天向上”。如果百般溺爱、娇生惯养，甚至有意护短，抵制学校对孩子的批评帮助，那最后只能适得其反。
因此，凡希望孩子成为有用之材的家长，都要尊重教师，并在这方面给孩子做出表率。



周铭勋在给学生指导篆刻。

刘玉刚 摄

女大学生爱上了隧道工

在大秦铁路建设工地上，人们欣喜地传颂着女大学生艾玉兰和隧道工万德周喜结良缘的佳话。

万德周是铁道部第一工程公司四处二段六队工人，二十九岁了还没有找到女朋友，加上这个“陕西娃”性格内向，不善言辞，个人问题便成了老大难。去年五月，处工会为万德周等大龄青年在《工人日报》上刊登了一则征婚启事。想不到，竟引来全国各地数百个姑娘的来信。今年元月，艾玉兰就是顺着这条信息，为寻寻觅知音来到炮声隆隆的铁路建设工地。

这位在干部家庭长大的玉兰姑娘今年二十八岁，八三年从辽宁教育学院毕业后分配到抚顺市第三高级职业中学当教师。只见她高高的个子婷婷玉立，大大的眼睛闪着聪慧的光。小万看到女方的条件这样优越，心想十有八九成不了。于是，他连上班的工作服也没换，便风尘仆仆地来到

处招待所。他在谈话中一再表白说：“我是一名隧道工，成年打火车洞子，常年钻山沟，既艰苦又危险。”这无华的装束和质朴的心里话，很快赢得了姑娘的心。

从此以后，鸿雁往来于抚顺市和燕山深处的摩天岭隧道工地。三月份，应艾玉兰的邀请，万德周到抚顺市见了艾玉兰的母亲；四月三十日，两人在大秦工地一间十四平方米的临时工房里举行了朴素的结婚仪式。处、段、队的领导和工地上的职工们鸣放鞭炮，祝贺女大学生和隧道工的结合。

七月份放暑假后，艾玉兰来到了工地。他看到小万体力消耗大，每次从工地回来都是一身汗渍，就特地跑到山外，一次就买回一篮子鸡蛋给小万补养身体。中午

小万在工地不回家，她又把做好的饭菜提前送到工地。暑假结束时人们获悉，人事部门已根据本人意愿，把这位女大学生调来工地，让他们在铁路建设战线共同战斗，比翼双飞。

唐博学
李贵林

新风赞

难地说：“我的存折只能汇款，不能取现金，我过几天把三万元钱汇去，你收到现款再把货运来。”张某看着存折上这七位数的存额，连连点头同意。闲谈中，王又漫不经心地说：“我手头有五辆十吨东风柴油车，你给咱打听一下谁要。”“呵，真巧！我正想买一辆汽车呢！”于是，王答应给张一辆，并说好以汽车顶毛裤，其余的张某还现金。几天后，王次有来到渭南，假称去广州订彩电钱不够，骗去张某现金三千元。

正当王次有陶醉在一次又一次行骗得逞的喜悦之中的时候，“百万富翁”的骗术被揭穿了。经韩城市公安机关查实，从今年元月到四月，王犯共诈骗他人现金五千四百元。一张涂改过的存折，破绽百出，一目了然，然而它却迷住了不少人的双眼，这是多么发人深省呵！
赵秋民
凯新 题图



一九八五年元月七日，韩城市桑树坪镇竹园村二十四岁的农民王次有来到王峰信用社，谎称自己做生意需要建一个账号，骗取了一张《往来单位存折》。他将存款十元涂改为1235610元。而后，该王东跑西窜，扮演起“百万富翁”的角色。

这张神奇的存折，却很快赢得一些人的信任，附近一个煤矿的张矿长就是其中之一。这位矿长身为国家干部，不仅没有识破王的拙劣骗术，反而为其行骗“搭桥牵线”。今年二月中旬，延安驻铜川供销社转站的邵某来韩城，向张矿长吐露了想扩大经营却又缺乏资金的苦衷。为了给熟人办事，这位矿长便找来“百万富翁”王次有。当邵某提出借钱的事时，王晃着假存折腰气壮地说：“行，就借给你四十万。”

不久，王次有便赶到铜川。他装模作样地在供销社转站转了一圈，对邵某说：“我这次来，

是想看看有没有这么个单位，我不敢汇款。现在我放心了，等我从西安订货回去，就把款汇来。”说到这里，王顿了顿又说：“我手头的现款不多，订货可能不够，你能不能暂时先解决上一两千元？”这个忙邵某怎敢不帮，他立即找到一千块，让王次有带上。于是，这位“百万富翁”大摇大摆地在西安溜了一圈，然后提着一架崭新的斯塔双卡收录机回到了韩城。

有一天，王次有在街上和一个推销毛裤的拉呱起来，没谈几句话，便知道这人工作单位在渭南市辛市食品店，名叫张某。王次有摆出做大生意的架势，问张还有多少毛裤，要把张某的二千条毛裤全包下来。两人经过讨价还价，以每条十五元成交。这时，王便掏出百万元的存折，有点为

西京住宅公司电大教学站 采取多种措施搞好教学工作

本报讯 西京住宅公司电大教学站，今年以来，在公司领导的支持下，对新开设的六个专业，广泛开展面授教学；免费为残疾人提供学习条件，现已有十二名残疾人入学学习；还对学习成绩优秀的学员，发放奖学金。由于这个教学站重视教学工作，教学形式生动活泼，现已有九百六十名电大学员在该站参加学习。(徐伯骥)

别开生面的电影晚会

八月十九日，韩城电厂举办了一次别开生面的电影晚会。这个厂，今年有七名职工子女被高等院校录取。高考取得这样好的成绩在这个厂的历史上还是第一次。为了激励在

校学生树立远大理想，刻苦学习文化知识，厂里特意为七名新大学生举办了这次电影晚会，给新生佩戴红花，奖励了学习用品并给新生家庭颁发了奖状。
韩莹 程建国

“这才*是*真*正*的*艺术”

——记西安市实验小学音乐教师马力

在一般人看来，小学的音乐课不过是教唱歌的同义语。但西安实验小学的音乐教师马力却不仅仅满足于教唱唱，她在多年的教学实践中进行了成功的创新与不懈的探索。

马老师是一九六五年从西安师范毕业的，分配到西安实验小学工作已整整二十年了。她多年来刻苦钻研音乐教学，用“一听、二想、三辨、四做、五唱”的新的教学法，代替了过去以唱歌为主的传统教学法，培养了学生的音乐感觉和想象力，开拓了他们的思路和创造力。经过马老师的辛勤努力，这所小学的音乐教学成绩在全市一直是名

列前茅，曾连续四次荣获市“百灵鸟”歌咏比赛小学组第一名。在代表我省参加全国红五月歌咏比赛中，该校荣获二等奖。

在教学中马力总结出不少好的经验和体会，《群众音乐》曾发表了她关于小学音乐基本训练的文章，还发表了《马力老师音乐教学观摩侧记》的报道。近年来，马力应邀为本市和省内外外的音乐教师，做了百余次观摩教学。去年，瑞典音乐教育团来参观时，特意将马力老师的一节音乐课录了像，作为研究中国小学音乐教育的资料。一些外宾听了她的课后，由衷地称赞说：“这样的课才是艺术，真正的艺术！”
(周曦春)

工会干部的必备书《组织工作手册》
为了进一步提高工会工作者的业务水平，省总工会组织编印了《组织工作手册》。此书收录了建国以来党和政府颁布的有关工会组织建设方面的政策、法令，党中央和中华全

西省委和省总工会制定的有关指示、规定、通知和对日常工作

中一些具体问题的解答。需要购书的单位或个人，请与省总机关印刷厂联系。
(牛全海)